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Geachte voorzitter,

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het 
lid Russcher (FvD) over de dood van Henry Nowak als gevolg van etnisch gemotiveerd 
geweld. Deze vragen werden ingezonden op 2 juni 2026 met kenmerk 2026Z11666.

De minister van Buitenlandse Zaken,

T.B.W. Berendsen



Ministerie van Buitenlandse Zaken

Onze referentie
BZ2628837

Pagina 22 van 32

Antwoorden van de minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het 
lid Russcher (FvD) over de dood van Henry Nowak als gevolg van etnisch 
gemotiveerd geweld.

Vraag 1
Bent u bekend met de moord op de 18-jarige Britse student Henry Nowak, die op 3 
december 2025 in Southampton vijf keer werd neergestoken met een ceremonieel 
zwaard en stervend werd geboeid door de politie op basis van de gefabriceerde 
verklaring van zijn moordenaar?

Antwoord
Ik ben via mediaberichten op de hoogte van de berichtgeving over de dood van de heer 
Henry Nowak in Southampton. 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de omstandigheden van de dood van Henry Nowak, waarbij de 
politie de aanvaller geloofde boven het slachtoffer, mede omdat de aanvaller het 
slachtoffer beschuldigde van racistische uitlatingen?

Vraag 3
Heeft u naar aanleiding van de dood van Henry Nowak uw zorgen geuit over het 
institutionele falen van de Britse politie bij uw Britse ambtsgenoot en kunt u dit 
antwoord toelichten?

Vraag 4
Indien het antwoord op vraag drie ontkennend luidt, waarom niet?

Vraag 5
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat een stervend slachtoffer wordt geboeid en
medische hulp wordt onthouden, terwijl de dader — die het slachtoffer vals 
beschuldigde van racistische uitlatingen — ongemoeid werd gelaten?

Antwoord vragen 2, 3, 4, 5 
Dit betreft een aangelegenheid van de Britse autoriteiten. Het is aan hen om de feiten 
vast te stellen, de toedracht te onderzoeken en indien nodig maatregelen te treffen. 

Vraag 6
Bent u bekend met het feit dat de Nederlandse media en de politiek nauwelijks aandacht
hebben besteed aan de dood van Henry Nowak, terwijl vergelijkbare zaken met andere 
slachtoffers wel tot uitgebreide politieke en maatschappelijke reacties leidden?

Vraag 7
Hoe verklaart u dit verschil in politieke, journalistieke en maatschappelijke aandacht?

Antwoord vragen 6, 7
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De keuze voor berichtgeving is aan onafhankelijke media zelf. Het is niet aan het kabinet 
om dit te beoordelen.
Vraag 8
Hoe beoordeelt u het feit dat de laatste woorden van Henry Nowak — "I can't breathe" — 
identiek zijn aan die van George Floyd, maar geen vergelijkbare politieke of 
maatschappelijke reactie hebben opgeroepen in Nederland?

Antwoord 
Het kabinet doet geen uitspraken over de mate van maatschappelijke of politieke 
aandacht. 

Vraag 9
Deelt u de opvatting dat consequent anti-racismebeleid betekent dat geweld en 
institutioneel falen worden veroordeeld ongeacht de achtergrond van het slachtoffer?

Vraag 10
Kunt u het antwoord op vraag negen toelichten?

Antwoorden vraag 9 en 10
Ja. Gelijke behandeling en nondiscriminatie zijn kernwaarden van de Nederlandse 
rechtsstaat.

Vraag 11
Bent u bereid publiekelijk aandacht te vragen voor de zaak-Nowak en uw medeleven te 
betuigen aan de familie, zoals ook is gedaan bij vergelijkbare zaken?

Antwoord 
Het overlijden van Henry Nowak is een tragische gebeurtenis en mijn medeleven gaat uit
naar zijn familie en naasten. Het kabinet is begrijpelijkerwijs terughoudend publiekelijk 
in te gaan op individuele strafzaken in andere landen.


